

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхазроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—30 т., на 1/2 ме-
сяца—18 тис.

Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
пет. на последн. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере:

- События в Германии.
- Ирландия добилась независимости.
- Великобританская Империя разваливается.
- Итальянские железнодорожники приостановили объявить всеобщую забастовку.
- Прорыв нефтяной блокады.

№ 122.

Сухум-Кале, Среда, 14 декабря 1921 года.

№ 122.

Всем членам Р.К.П.(б) частей отдельной Абхазской бригады, 2-го Кавказского полка и др. частей гарнизона предлагается немедленно подать заявления в свою ком'ячейку о непрохождении чистки-проверки партии, а ком'ячейкам представить списки, анкеты и др. материалы на тов., непрошедших чистки партии, в Политотдел Нарвоенкомрата к 12 часам дня 14 декабря с.г.

Тов. не прошедшие чистку и не заявившие об этом до 15 дек. с.г. будут считаться выбывшими из партии. Уполномоченный Навпрвоинкомиссии **НЕРОНОВ**

9-й Съезд Советов Р. С. Ф. С. Р.

Верховная власть в РСФСР принадлежит Всероссийскому Съезду Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов.

До сего времени уже было 8 Съездов Советов, причем первые семь происходили в военной обстановке, когда приходилось защищать неприкосновенность Российской Республики. И лишь 8-ой Съезд Советов был созван после ликвидации всех контрреволюционных полчищ.

На Восьмом Съезде Советов были рассмотрены вопросы экономического возрождения Пролетарской Республики в условиях капиталистического окружения.

Руководствуясь постановлениями Съезда Советов, а также X партийного Съезда, Советская власть осуществила ряд мероприятий по проведению в жизнь намеченной экономической политики.

Созываемый на 20-е декабря 9-й Съезд Советов должен будет учесть годовой опыт нашей новой экономической политики и подвести прочный фундамент под стройное здание пролетарского государства.

Тов. Калинин выдвигает сельское хозяйство, как фундамент производства. И если, говорит дальше, «на восьмом Съезде были поставлены первые веши по укреплению и развитию сельского хозяйства, то на предстоящем девятом Съезде пойдет даль-

нейшее развитие и углубление этих постановлений».

Параллельно с этим будет рассмотрен вопрос о борьбе с голодом, как явлением стихийным, которое может повториться.

Кроме этого, будут подведены итоги новой экономической политики, а также большое внимание будет уделено финансовым вопросам, приобретающим теперь особенно важное значение.

Итак, 9 Съезд Советов, с одной стороны, должен определить план экономической деятельности, а с другой стороны, наметить пути внешней политики Советской России.

Тут прежде всего важны наши товарообменные и торговые операции, от которых зависит развитие земледелия и нашей индустрии.

Все выводы коллективного ума, всей трудовой Республики, в лице съезжавшихся представителей, и будут служить основой нашей предстоящей работы и залогом победы наших идей в мировом масштабе.

Пусть же посланные впервые на Съезд представители Советской Абхазии учтут работу Съезда и опыт деятельности центральной России с тем, чтобы перенести его в нашу Республику.

Наш привет Верховному Органу Федеративной Советской Республики—9-му Съезду Советов!..

Мы и кооперация.

Еще не успели открыть первый магазин кооператива «Епо», как уже начали раздаваться жалобы и протесты со стороны его членов:

— В кооперативе очень мало товаров... У них почти ничего нет!—возмущаются одни.

— Открыли кооператив для борьбы со спекулянтами, а товар продают не дешевле, чем на базаре, и иногда даже дороже!—протестуют другие.

— Такой кооператив нам ненужен—спешат сделать заключение третьи.

И в общем около новго, только что возникшего, при чрезвычайно неблагоприятных условиях, дела уже создается атмосфера не только полного равнодушия, но даже недоброжелательства и враждебности со стороны тех, кто является фактическим и юридическим хозяином кооператива.

Такое отношение—сугубо несправедливое, неразумное, и в то же время пагубное, так как оно чрезвычайно выгодно только для спекулянтов.

Прежде всего необходимо установить, что протестующие совершенно неправильно говорят о кооперативе как о каком-то чужом деле.

Не «у них» нет товаров, не «они» продают дорого, а «у нас», в нашем, нам принадлежащем предприятии: Мы продаем дорого, Мы не имеем товаров, потому что кооператив наше предприятие, наше детище, успех его зависит только от нас самих от нашей самостоятельности, нашей гражданской зрелости.

Совершенно верно: в кооперативе еще очень мало товаров. Но всякий отлично понимает, что товар можно приобрести только за деньги, которых почти нет в кассе кооператива по нашей вине.

Разве мы уже позаботились сделать единовременные и членские взносы, без которых кооператив не может существовать?

Конечно нет! Взносы поступают очень туго. Большинство членов записывается в долг до получения жалованья от своих учреждений, а многие и вовсе не записываются.

Между тем, чтобы иметь хотя-бы главнейшие предметы потребления, необходимы громадные средства, и дать их должны только мы, так как других ресурсов не имеется.

Правда, положение большинства членов союзов сейчас тяжелое: денег нет, жалованье не получено за несколько месяцев, поэтому необходимые взносы наличными и не могут быть сделаны. Все это верно,—но мы должны признать, что тяжелое положение кооператива создано нашим тяжелым положением и винить в нем не приходится ни нас, ни тем более кооператив.

То же самое можно сказать и относительно цен на товары. Когда нет денег, приходится брать в долг и, конечно, по повышенной цене.

При таких условиях конкурировать с базаром очень трудно, и тем более что спекулянты не дремлют, они принимают свои меры, стараясь всеми средствами оставить кооператив без товаров.

И тем не менее, даже теперь, при столь тяжелых условиях, кооператив большую часть товаров продает все же дешевле рыночного и уже заставил базары понизить свои грабительские цены.

Каждый член кооператива должен понимать, что сейчас идет жестокая борьба. Торговцы несомненно начнут продавать свои товары даже дешевле кооператива для того, чтоб-бы внушить к нему недоверие и враждебное отношение, чтобы убить его, а затем сторидей возвратит все потери.

Но мы не должны ловиться на удочку и итти, может быть безсознательно, об руку со спекулянтами против нашего же еще хрупкого детища.

Если даже сейчас и дороже товары, если они хуже и пока, мы-все-же должны итти в свою лавку, мы должны ее охранять и развивать, хотя-бы для этого и понадобились некоторые жертвы.

Без борьбы ничто не дается—и мы дружно должны бороться, не отделяя себя от нашего детища, непридираясь, незлобствуя, но о всех ошибках, промахах и возможных злоупотреблениях доводить до сведения правления «Епо» и общего собрания.

И такие ошибки уже имеются. Среди голословных обвинений раздаются и такие, которые заслуживают серьезного внимания. Так, в число членов кооператива вступают и спекулянты. Этого ни в коем случае не следует допускать. Недопустимо также, чтобы товары продавались и не членам кооператива, да еще в неограниченном количестве. Иначе члены, как менее обеспеченные, всегда будут оставаться без товаров. Все эти вопросы должны быть в срочном порядке обсуждены и разрешены самими членами кооператива.

Но если мы решили уничтожить эксплуатацию и разнузданность хищников, мы должны дружно отстаивать идею кооперации, которая только при нашей полной самостоятельности может восторжествовать.

Для этого необходимо проникнуться самым глубоким сознанием, что кооператив наше детище, его ошибки—наши ошибки, его успех—наше торжество!

Надо выработать к нему отношение заботливое, вдумчиво-серьезное и бросить раз на всегда обывательское вероглядство и обывательское недоброжелательство.

Только при этих условиях мы можем рассчитывать на успех, и он несомненно будет, если мы дружно пойдем на встречу этому прекрасному начинанию.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ. Вокруг Вашингтона.

К морскому договору между Японией, Англией и Америкой.

НЬЮ-ИОРК. Япония и Англия решили настаивать на немедленной ратификации американским сенатом морского соглашения для гарантии от изменения Америкой своего решения.

Выступление американского военного министра.

НАУЭН. Американский военный министр выступил на конгрессе с требованием усиления вооружения, усиления выпуска офицеров, производства воздушных кораблей и производства крепостных орудий.

Заявление Бриана.

ПАРИЖ. Бриан, обращаясь к народному собранию в Гавре, подчеркнул необходимость для Франции сохранения существующей армии для гарантии от союзников и от повторения германского нашествия.

Приглашение Германии на вашингтонскую конференцию.

ЛОНДОН. Вашингтонская конференция поручила Гардингу пригласить Германию к участию в работах конференции.

Новая конференция.

БАТУМ. Английский министр Керзон предлагает созвать новую конференцию для разрешения вопросов Ближнего Востока. Предполагается пригласить представителей Франции, Италии и Англии.

Проект тройственного соглашения.

БАТУМ. Английская пресса отрицательно относится к выдвинутому Черчилем проекту тройственного соглашения между Германией, Англией и Францией. По мнению газет поведение Франции обрекает эту комбинацию на полную неудачу.

Европейский союз.

ЛОНДОН. Канцлер государственного казначейства Роберт Гари заявил о беспокойстве во Франции по поводу англо-германских переговоров. Англия заявляет, что она не заключит никакого соглашения без согласия Франции и всех своих союзников. Британское правительство категорически высказывается за необходимость европейского союза. Ничто, по его мнению, не может быть так губительно для мира, как разрыв этого союза.

Английское совещание по германским делам.

НАУЭН. В Лондоне открывается совещание по германским делам.

Совещание в Париже.

БЕРЛИН. В Париже предстоит совещание представителей министров Англии, Франции и Италии по вопросу о моратории для Германии и о греко-турецком конфликте.

К карельскому вопросу.

БАТУМ. По сведениям из Гельсингфорса Лига Наций согласилась обсудить карельский вопрос.

Карельцы в Стокгольме.

БАТУМ. Стокгольмский «Автонблад» сообщает, что представители карельских партий несколько времени тому назад посетили Стокгольм с намерением вербовать здесь офицеров для операций в дальней Карелии. Однако по какой-то причине они должны были отказаться от своего плана и выехали в Берлин, где, по сведениям названной газеты, им удалось завербовать несколько русских офицеров, которые уже находятся на пути в Гельсингфорс.

Религиозная свобода для национальных меньшинств.

РИМ. Турецкое правительство предложило святейшему престолу заключить с ним непосредственное соглашение о религиозной свободе для охраны христианских меньшинств Турции.

Убийство турецкого визиря.

РИМ. Бывший турецкий визирь, принц Саид-Али-паша, убит в Риме выстрелом из револьвера. Обнаружен армянский заговор.

Конгресс безработных.

БАТУМ. В Манчестере открылся конгресс безработных Англии и Шотландии.

Распад тред'юнионов.

За последнее время замечается уменьшение количества членов тред'юнионов, с связи с бессилием последних улучшить положение рабочих. Число членов сократилось до трех четвертей состава 1920 года.

Последние известия.

(Радио за 12 декабря).

Мир между Англией и Ирландией.

БОРДО. В ночь на 7-ое декабря заключен мир между Англией и Ирландией. Ирландия признается свободным независимым государством и входит на равных правах с метрополией в состав британской империи.

Требование дальне-восточной делегации в Вашингтоне.

БАТУМ. В Вашингтон прибыла делегация Дальне-Восточной Республики и потребовала немедленной эвакуации японских войск.

Римская пресса о Франции.

НАУЭН. Римская пресса обвиняет Францию в стремлении к военному и экономическому господству в Европе: Италия заявляет, что будет бороться против этого.

Заявление Италии.

НАУЭН. Итальянское правительство заявило, что не может признать Советское правительство до заключения и ратификации мирного договора между Италией и Россией.

Требования Советской делегации в Риме.

РИМ. Советская делегация в Риме потребовала ликвидации царского посольства, представляющего несуществующее правительство. На почве этого требования временно прерваны переговоры о соглашении.

Железнодорожная забастовка в Италии.

БАТУМ. Вследствие увольнения в Неаполе нескольких железнодорожников итальянские железнодорожники постановили объявить всеобщую забастовку.

Взрыв в копях.

БЕРЛИН. Взрывом динамита в копях Саангарингера уничтожена большая часть копей и окружающие здания. Убито 60 рабочих, ранено очень много. Извлеченные трупы изуродованы до неузнаваемости.

Волнения в Берлине

НАУЭН. В Берлине продолжаются крупные беспорядки. Участвуют безработные. Коммунисты призывают к открытым антиправительственным действиям. Торговцы баррикадируют торговые помещения.

Требование бранденбургских независимых.

НАУЭН. Независимые Бранденбурга постановили требовать диктатуры пролетариата.

События в Германии.

Волнения в Германии.

ГАННОВЕР, 22 ноября. (Английское радио). Сегодня в Берлине мужчины и женщины громят продовольственные магазины. Торговцы защищают торговые улицы, баррикадируя окна. Хотя положение не может считаться серьезным, оно несомненно таит в себе тревожные элементы. Коммунисты снова поднимают голову. Лидеры их прессы призывают рабочих к открытым действиям против правительства. Правительством приняты строгие меры. В Галле собираются большие рабочие митинги. Избран комитет, которому поручено требовать от министра внутренних дел освобождения заключенных, угрожая в противном случае всеобщей забастовкой.

Беспорядки в Берлине.

ЭЙЛЬВЕЗЕ, 23 ноября. (Радио английской прессы). Беспорядки в Берлине продолжались вчера. Безработные пытались взять приступом ратуши двух берлинских пригородов.

Чрезвычайное положение в Берлине.

БЕРЛИН, 23 ноября. (Через Ригу). Вчера в центре города, равно как и на окраинах в Нейкельне и в Вейсензе, опять были разгромлены продовольственные и обувные магазины. В Берлине было арестовано 125 человек, в Вейсензе—44. Вечерние газеты сообщают о введении нового положения чрезвычайной охраны. Начальник полиции воспретил все публичные демонстрации и собрания под открытым небом. Полиция находится в полной боевой готовности.

В то время, как часть буржуазной печати попрежнему называет коммунистов зачинщиками движения, «Локаль Анцейгер» поместил заявление начальника полиции Рихтера, согласно которому до сих пор еще не установлено какое-либо участие политических организаций в движении.

Ссылаясь на сообщение газеты «Берлинер Тагеблатт» о заседаниях общегерманского и прусского кабинетов для обсуждения внутреннего политического положения, «Роте-Фане» видит в них подготовку к объявлению осадного положения по всем промышленным центрам Германии. «Фрейхейт» говорит, что «вместо ударов палками по голодным желудкам, государство должно наложить руку на денежные ящики имущих классов».

Всегерманский съезд советов.

ЭЙЛЬВЕЗЕ, 23 ноября. (Радио английской прессы). Сегодня состоится пленарное заседание представителей берлинских фабрично-заводских советов для обсуждения вопроса о созыве в Берлине всегерманского съезда советов.

Требования коммунистов и рабочих.

БЕРЛИН, 23 ноября. (Через Ригу). После бурного заседания, продолжавшегося до 3 ч. ночи, прусский ландтаг вчера отклонил внесенное коммунистами и независимыми предложение об амнистии и освобождении объявивших голодовку политических заключенных в Лихтенбурге. Ландтаг принял предложение социал-демократов о пересмотре приговоров, равно как и предложение независи-

мых о реформе внутреннего распорядка в карательных заведениях. В настоящее время голодовку продолжают 13 политических заключенных в Торгау, 11 в Лихтенбурге и 6 в Виттенберге. Но, как сообщает «Роте Фане», голодовку объявили также политические заключенные в тюрьме в Наугарде и 100 политических заключенных в тюрьме в Тегеле. На многолюдном митинге рабочих в Дюссельдорфе была составлена и послана телеграмма на имя германского правительства, требующая немедленного освобождения лихтенбургских заключенных и общей амнистии. «Роте Фане» выступает с определенными требованиями, имеющими целью выяснение, может ли иметь успех настоящий призыв к рабочим, во имя объединения всех революционных сил. Эти требования следующие: 1) уход социалистической большеинства из стиннесовской коалиции в Пруссии и разрыв с буржуазными партиями Германии, для чего необходимо сильное давление со стороны независимых и 2) возможно быстрое внесение организационности в стихийные выступления в наступившей экономической борьбе не дожидаясь, пока нерешительная бюрократия профессиональных союзов примет на себя, наконец, руководство этой борьбой.

Буржуазия злобствует.

БЕРЛИН, 23 ноября. (Через Ригу). Буржуазная печать продолжает негодовать по поводу выступлений коммунистов, утверждая, что они подготовились уже давно и требуют от правительства самых энергичных мер, вплоть до объявления осадного положения. Близко стоящий к рейхсканцлеру орган партии центра «Германия» заявляет, что коммунистические эксцессы в парламенте должны служить введением к проектируемому в верхх партии выступлению.

«Берлинер Тагеблатт» заявляет, что в прудовольственных беспорядках ясно проявляется коммунистическая агитация. Газета возлагает все надежды на прусского министра внутренних дел Зверинга, и отмечает, что запрещение уличных демонстраций в Берлине является первой мерой, необходимой для подавления в зародыше планетной агитации. Любопытно отметить, что реакционная «Теглицхе Рундschau» прибегает к обычному средству устрашения, заявляя, что в Берлине находится Радек для того, чтобы лично руководить движением.

Правительство готовится к борьбе.

НАУЭН, 22 ноября. (Радио герм. прав. аг-ства). Рейхсканцлер Вирт совещался о политическом положении с вождями партии центра и социалистов-большевиста, а затем и с членами правительства. Германское и прусское правительства решили использовать все находящиеся в их распоряжении средства, чтобы воспрепятствовать новым беспорядкам и разгромом продовольственных магазинов. Газеты высказываются за принятие правительством энергичных мер против повышения цен на предметы первой необходимости.

В СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Новое изобретение.
НИКОЛАЕВ. Сотрудник воентехкурсов Ефимов сконструировал рельефограф. С ним можно выбрасываемые рельефографом на экран, видны вполне рельефно. Изобретение это подвигнет вперед проектирование снимков и улучшит четкость передачи. Конструкция аппарата проста и дешева.

Анулирование договоров.
МОСКВА. Губсовнархоз аннулировал договоры, заключенные по 26-ое ноября с кооперативными учреждениями и частными лицами, в виду невыполнения ими взятых на себя обязательств. Разрабатываются новые договоры, обеспечивающие их выполнение. Они будут заключаться лишь по выполнению лицами или кооперативами старых обязательств.

Новые радио-станции.
БАТУМ. В Алтае, а также во многих пунктах Восточной Сибири, открыты новые радио-станции. Ведутся работы по установке сильных радиостанций в Туркестане, Иркутске, Томске и Омске.

К четвертому Губ. съезду.
ОДЕССА. На докладе об экономполитике констатирован бесперывный рост кустарных артелей. В августе число кустарно-артельных предприятий с 240 возросло до 880. Оплата труда базируется на прожиточном минимуме. В октябре средний заработок квалифицированного рабочего с 80—90 тысяч поднялся до 400 тысяч рублей. Результаты в различных отраслях промышленности таковы: электротехнической производственной в октябре достигла 112 процентов программы; в полиграфической — 122; в производстве спичек — 369 тысяч коробок, выработанных в сентябре, возросли до миллиона в октябре. Соли вывезено в октябре больше в 8 раз, чем в сентябре. В табачной промышленности получилось перепроизводство, тормовившее выработку новых изделий. Реализация готовых товаров не поспевает за производством в виду неответственности железнодорожного транспорта — 120 предприятий сдано в аренду. Арендная плата с мельниц даст полтора миллиона пудов муки в год. Съезд закрылся заключительными словами Предгубисполкома Аверино: „Пусть крепнет Советская власть, Красная армия и новая экономполитика!“

Добыча каменного угля.
За 8 месяцев этого года на угольных копях Урала добыто 41 миллион 481 тысяча пудов и таким образом превзойдена не только 8-ми месячная производительность прошлого года, но добыча всего 1918 г.

Заготовка Центросоюза.
На 1-е ноября Центросоюзом заготовлено по всей РСФСР 4 миллиона 490 тысяч пудов хлебо-фуража, 1 миллион 42 тысячи пудов мяса, 1 миллион 329 тысячи пудов кожи, 140 тысяч пудов пеньки, и 108 тысяч пудов льна.

Заготовки сибирского отделения Центросоюза.
МОСКВА. 16 ноября на заседании сессии Центросоюза представитель сибирского отделения в докладе указал, что, по неполным сведениям, сибирский кооператив заготовлено 8000000 пудов хлеба, 52600 пудов масла, 394 пуда мяса, 270.000 пудов пушнины и много другого.

Заготовка шпал.
МОСКВА. Наркомпуть производит заготовку шпал на местах. Дано задание заготовить пять миллионов шпал. На 5 ноября на местах имелось готовых шпал более 300 тысяч штук и подвезенных к жел. дорогам около 60 тысяч штук.

Вспахивание под зябь.
МОСКВА. В Саратовской губернии вспахано под зябь 740000 десятин.

Трудовая колония.
ОДЕССА. Губисполком утвердил устав грузинской трудовой колонии. Колония организует школы, читальни, столовую и кооператив.

Сношения между русскими и немецкими банками.
НАУЕН. Советское правительство в Берлине приступило к подготовительным работам по установлению сношений российского Губбанка с германскими банками.

Обзор печати.
Размер внешней торговли. Гав. „Экономическая Жизнь“ рисует картину нашей внешней задолженности. К началу войны внешний долг России составляет около 4-х миллиардов рублей золотом. С начала войны картина сразу изменяется.

„Для покрытия чрезвычайных расходов правительство вынуждено было прибегнуть к усиленному использованию обычных в этих случаях источников, в том числе внешним займам. Эти частые обращения к содействию иностранного, денежного рынка привели к тому что наш внешний долг вырос до небывалых размеров: на 1-е января 1918 года он составлял в общей сложности 12 миллиардов 749 миллионов рублей, причем наиболее крупными кредиторами являлись: Англия — 5 миллиардов 959 миллионов рублей, Франция — 5 миллиардов рублей и Америка — 822 миллиона рублей.

Приведенные цифры дают нам исчерпывающее объяснение той неприглядной позиции, которую занимают по отношению к Советской России названные страны и особенно Франция, финансовое положение хозяйства которой носит все признаки катастрофы.

„Мы все не собираемся платить целиком всю сумму долга. У нас имеются значительные встречные требования, которые должны быть точно подсчитаны и предъявлены и отказаться от признания которых наша кредиторы не в состоянии.

Эти встречные требования должны будут весьма существенно сократить нашу довоенную задолженность и тем самым облегчить выполнение принятого на себя обязательства. Что касается военных долгов, то выгода от них целиком оказалась на стороне союзников. Деньги, полученные по этим займам, остались в карманах французских, американских и английских промышленников. Предметы, приобретенные на вырученные займами деньги, были израсходованы на войне в интересах союзников.

МОСКВА. 19 ноября. С 5 по 14-ое ноября в петроградский порт прибыло 14 иностранных пароходов, доставивших 349,669 пудов угля, 337,635 пудов ржи и пшеницы, 215,390 пудов разных продовольственных грузов и 188,630 пудов всяких прочих грузов.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ.

В Архангельске.
Внешторгом к весне будущего года будет заготовлено для экспорта лесоматериалов на 13,607,500 золотых руб., смолы — на 601,000 руб., пушнины свыше 831,000 р., льна-волокна — на 525,000 руб., кустарных кружевных изделий — на 540,000 руб.

Транзит через Латвию.
Соединение нашей железнодорожной линии с сетью Латвийских жел. дорог близко к завершению. Сейчас путь к границе по направлению Брянчаниново—Жогово (протяжением 30 верст) совершенно готов!

Телеграфная связь оборудована по 3 проводам. Подготовлена прямая связь (Петроград—Рига), а также местного отделения с ближайшим латвийским участком (Псково—Двинск).

Произведен уже и сток путей.
В любое время в течение 24 часов можно будет открыть движение поездов. Вагонный парк имеется в количестве 200—250 вагонов. Паровозов прикреплено к этому участку 5, все сильные, для товарного движения.

Пассажирского движения через границу пока не предвидится.
Совнарком ассигновал Высшему Совету Народного Хозяйства 85 миллиардов руб. для организации помощи голодным районам.

Принят голодным детям.
Витебским Губземагделом размещено по совхозам и колхозам губернии 600 детей из Поволжья. Вся губерния приютила в детских домах 2300 детей.

Новые питательные пункты.
В Оренбургской губернии организуются 20 новых питательных пунктов.

Красная Армия — голодающим.
Военной комиссией помощи голодающим собрано: 1 миллиард 370 миллионов руб., 108 тыс. пудов продовольствия, 315 голов рогатого скота, на 15 милл. руб. золотых и серебряных вещей и 5500 аршин мануфактуры.

В ГОЛОДНЫХ МЕСТАХ.
В смысле размеров постигшего бедствия Саратовская губерния считается „более благополучной“, чем Самарская.

В Саратовской губ. считается 3 милл. 100 тыс. жителей. Собранный хлеба хватит лишь на 1 милл. 600 тыс. человек. Остальные полтора миллиона человек обречены на голод.

Три заволжских уезда: Ново-Узенский, Дергачевский и Покровский нуждаются в продовольственной помощи уже сейчас. Хвалынский, Вольский и Камышинский уезды остро нуждаются, начиная с текущего месяца. Саратовский, Аткарский и Кузнецкий — потребуют помощи с января месяца, а Балашевский и Петровский — с мая месяца. И один только Сердобский уезд считается вполне благополучным и может продержаться до будущего года собственными средствами.

Недавно в Саратове состоялся губернский съезд представителей комитетов взаимопомощи, благодаря которому явилась возможность установить картину голода и наметить ряд мер для организованной борьбы с ним.

По данным губернского съезда, полевая кампания текущего года прошла с неожиданным крупным успехом. Осимой ржи оказалось засеянной около миллиона десятин — на 30 проц. больше прошлогодней площади или 90 проц. задания губернии и близко к площади озимых довоенного времени.

При таком положении можно смело проводить и другие хозяйственные мероприятия по борьбе с голодом.

Приведенные цифры дают нам исчерпывающее объяснение той неприглядной позиции, которую занимают по отношению к Советской России названные страны и особенно Франция, финансовое положение хозяйства которой носит все признаки катастрофы.

„Мы все не собираемся платить целиком всю сумму долга. У нас имеются значительные встречные требования, которые должны быть точно подсчитаны и предъявлены и отказаться от признания которых наша кредиторы не в состоянии.

Эти встречные требования должны будут весьма существенно сократить нашу довоенную задолженность и тем самым облегчить выполнение принятого на себя обязательства. Что касается военных долгов, то выгода от них целиком оказалась на стороне союзников. Деньги, полученные по этим займам, остались в карманах французских, американских и английских промышленников. Предметы, приобретенные на вырученные займами деньги, были израсходованы на войне в интересах союзников.

МОСКВА. 19 ноября. С 5 по 14-ое ноября в петроградский порт прибыло 14 иностранных пароходов, доставивших 349,669 пудов угля, 337,635 пудов ржи и пшеницы, 215,390 пудов разных продовольственных грузов и 188,630 пудов всяких прочих грузов.

Внешторгом к весне будущего года будет заготовлено для экспорта лесоматериалов на 13,607,500 золотых руб., смолы — на 601,000 руб., пушнины свыше 831,000 р., льна-волокна — на 525,000 руб., кустарных кружевных изделий — на 540,000 руб.

Транзит через Латвию.

По Советскому Кавказу.

Всеобщая трудовая повинность.

ТИФЛИС. Опубликован декрет Грузревкома о всеобщей трудовой повинности, вводимой в целях восстановления производительных сил и подема нархозайства республики.

Фильтрационная тройка.

ТИФЛИС. Постановлением Грузревкома учреждается чрезвычайная фильтрационная тройка с целью воспрепятствования гигантскому росту населения Тифлиса. Первой задачей этой тройки должно быть проведение декрета о разгрузке Тифлиса.

Болгарские коммунисты в Тифлисе.

ТИФЛИС. Прибывшие 8-го декабря в Тифлис 3 болгарских тов. коммуниста привезли с собою обращение Цекма болгарской компартии на имя ВЦИК.

Прорыв нефтяной блокады.

Обвнешторг Закавказских республик получил летом от т. Красина несколько телеграмм, предостерегавших против неосторожных шагов при продаже наших нефтепродуктов, в частности керосина. Мировые биржевики и б. владельцы нефтяных промыслов составили тесный союз, чтобы блокировать нас от мирового рынка, а если и был спрос на наши нефтепродукты, то очень незначительный.

Мировые биржевики хотели загнать нас в свои тенета, а отдельные спекулянты, пользуясь нашей оторванностью от всего мира, ловили рыбу в мутной воде, „любезно помогая“ нам в нашей беде, наживая на этом баснословные суммы.

Товарищ Красин предупредил именно против этих мелких продаж указывая на то, что они лишь вредят прорыву блокады.

Теперь блокаду можно считать прорванной.

Попечительство при секции по борьбе с туберкулезом.

После второго съезда профсоюзоз Абхазии профессиональная жизнь г. Сухума стала понемногу оживляться и захватывать все новые области. За последние дни во всех союзах происходили выборы одного члена в попечительство по борьбе с туберкулезом и 9 дек. состоялось первое организационное собрание попечительства.

Для чего образовалось это попечительство, каковы его задачи, цели, каков план предстоящей работы?

Интересный доклад д-ра Мееровича затронул все эти вопросы. Всякий знает, что туберкулез — это один из страшнейших бичей, поражающих человечество, — громадное количество людей больны туберкулезом, а заражены до 96 проц. Нет другой болезни, кот. с большим правом могла бы называться эпидемической и народной. Ясно, что успех в борьбе с этой болезнью может быть только тогда, когда участие в этой борьбе примут сами массы. Только теперь, при Сов. власти, наступил момент, когда это становится возможным и привлечение союзов к этой работе и есть первая попытка в этом направлении.

Через „попечителей“ явится возможность проникнуть в самую гущу населения, „выискивать“ там больных, приводить их в амбулаторию для исследования, изолировать от здоровых. Явится возможность обследовать условия жизни, домашней обстановки больных, вредное влияние условий труда, а вслед затем будет сделано все возможное для устранения вредных условий, для излечения больных и ограждения от заражения здоровых. При амбулатории имеется сестра-обследовательница.

Подобные организации с т. н. амбулаторией — диспансер, с сестрами-обследовательницами и попечительницами и попечителями имеются уже во Франции и Англии, с той разницей, что там попечители наемные, а не связанные непосредственно с массами.

Кроме того, подобные организации устраивались на благотворительные средства или на средства больничных касс и потому не могли иметь большой сферы влияния. Только государственные средства могут дать этому делу необходимый размах.

Что же имеет и что должно попечительство иметь в своих руках, чтоб успеть в борьбе с туберкулезом? Имеет оно возможность зарегистрировать больных во всех мастерских, во всех производствах, во всех организациях, объединенных в союзы, и непосредственно или чрез сестру-обследовательницу ознакомиться с условиями их жизни и работы.

Имеет возможность привести больных в амбулаторию, где их исследует врач-специалист и определит, может ли больной оставаться на работе, или его нужно поместить в санаторий, или же для него необходимо больничное лечение.

Для первой категории больных необходимо улучшение гигиенических условий жизни и усиленное питание. Без того и другого нечего их и торимозить: лекарства здесь не помогут. Следовательно, первой задачей попечительства получить возможность в должной мере питать таких больных работников.

Для второй категории больных нужны санатории. Для них попечитель-

Одновременно болгарские тов. привезли 30 вагонов хлеба, некоторое количество одежды и медикаментов, как помощь болгарским рабочим и крестьян их голодающим русским братьям. Все привезенные болгарскими тов. грузы маршрутным поездом направлены в Россию.

Государственный промысловый налог.

ТИФЛИС. Опубликовано распоряжение Наркомфина об уплате плательщиками государственного промыслового налога не позже 15-го декабря. Виновные подвергаются преследованию по законам революционного времени.

Мука из Китая.

ТИФЛИС. На днях в потийский порт ожидаются пароходы с грузом муки из Китая в количестве 600 тысяч пудов.

Прорыв нефтяной блокады.

Один за другим в батумский порт прибывают и будут прибывать громадные наливные пароходы. „Тривия“ погрузил 386.000 пудов керосина, „Глоксия“ 300.000 пудов машинного масла, „Тюрбе“ возьмет 390.000 пуд. керосина. Ожидается из Англии пароход—гигант для налива 500.000 пуд. керосина.

Интересно отметить случай с „Тривия“: капитан полагал, что судно будет грузиться целый месяц. Контракт на погрузку был заключен на 6 дней с неустойкой в 150 фунтов стерлингов за каждый лишний день. Пароход погрузили в 2 суток!

Блокада прорвана. Мы вступили на широкий путь мирового рынка, отделились от цепких лап нескольких константинопольских хищников.

Мировые биржевики, наконец, поняли, что Сов. республики могут постоять за себя на фронте торговли, как в свое время постояли на фронте войны.

После второго съезда профсоюзоз Абхазии профессиональная жизнь г. Сухума стала понемногу оживляться и захватывать все новые области. За последние дни во всех союзах происходили выборы одного члена в попечительство по борьбе с туберкулезом и 9 дек. состоялось первое организационное собрание попечительства.

Для чего образовалось это попечительство, каковы его задачи, цели, каков план предстоящей работы?

Интересный доклад д-ра Мееровича затронул все эти вопросы. Всякий знает, что туберкулез — это один из страшнейших бичей, поражающих человечество, — громадное количество людей больны туберкулезом, а заражены до 96 проц. Нет другой болезни, кот. с большим правом могла бы называться эпидемической и народной. Ясно, что успех в борьбе с этой болезнью может быть только тогда, когда участие в этой борьбе примут сами массы. Только теперь, при Сов. власти, наступил момент, когда это становится возможным и привлечение союзов к этой работе и есть первая попытка в этом направлении.

Через „попечителей“ явится возможность проникнуть в самую гущу населения, „выискивать“ там больных, приводить их в амбулаторию для исследования, изолировать от здоровых. Явится возможность обследовать условия жизни, домашней обстановки больных, вредное влияние условий труда, а вслед затем будет сделано все возможное для устранения вредных условий, для излечения больных и ограждения от заражения здоровых. При амбулатории имеется сестра-обследовательница.

Подобные организации с т. н. амбулаторией — диспансер, с сестрами-обследовательницами и попечительницами и попечителями имеются уже во Франции и Англии, с той разницей, что там попечители наемные, а не связанные непосредственно с массами.

Кроме того, подобные организации устраивались на благотворительные средства или на средства больничных касс и потому не могли иметь большой сферы влияния. Только государственные средства могут дать этому делу необходимый размах.

Что же имеет и что должно попечительство иметь в своих руках, чтоб успеть в борьбе с туберкулезом? Имеет оно возможность зарегистрировать больных во всех мастерских, во всех производствах, во всех организациях, объединенных в союзы, и непосредственно или чрез сестру-обследовательницу ознакомиться с условиями их жизни и работы.

Имеет возможность привести больных в амбулаторию, где их исследует врач-специалист и определит, может ли больной оставаться на работе, или его нужно поместить в санаторий, или же для него необходимо больничное лечение.

Для первой категории больных необходимо улучшение гигиенических условий жизни и усиленное питание. Без того и другого нечего их и торимозить: лекарства здесь не помогут. Следовательно, первой задачей попечительства получить возможность в должной мере питать таких больных работников.

Для второй категории больных нужны санатории. Для них попечитель-

Одновременно болгарские тов. привезли 30 вагонов хлеба, некоторое количество одежды и медикаментов, как помощь болгарским рабочим и крестьян их голодающим русским братьям. Все привезенные болгарскими тов. грузы маршрутным поездом направлены в Россию.

Государственный промысловый налог.

ТИФЛИС. Опубликовано распоряжение Наркомфина об уплате плательщиками государственного промыслового налога не позже 15-го декабря. Виновные подвергаются преследованию по законам революционного времени.

Мука из Китая.

ТИФЛИС. На днях в потийский порт ожидаются пароходы с грузом муки из Китая в количестве 600 тысяч пудов.

ОТ ЛЕСКОМА

По поводу напечатанной в газете статьи „Чем больше лесоматериала, тем меньше дров“ и появившейся до того заметок относительно заготовки дров для города, Леском, во избежание кривотолков, считает нужным пояснить следующее:

1. Леском, в пределах бывших в его распоряжении денежных средств и запасов мануфактуры и других товаров, сделал все возможное для своевременной заготовки дров, и в настоящее время на местах имеются дрова в количестве, достаточном для снабжения города топливом в данное время.

2. Затруднения в снабжении вызваны исключительно отсутствием перепроизводства средств; вследствие чрезвычайных требований арбщиков, Леском в свое время разработал и представил проект о платной мобилизации ароб, которая проводится ныне в жизнь согласно постановлению Ревкома от 24 ноября с. г., и снабжение города дровами теперь всецело зависит от успешности проведения этой мобилизации.

Леском со своей стороны командировал на места своих агентов для технического руководства работами, самое же проведение мобилизации зависит от органов Управления.

3. Предложение о натуроплате дровами за доставку совершенно несостоятельно, потому что перевозка дров в город обходится почти в четыре раза больше, чем заготовка их на местах, и Леском, таким образом, лишился бы наиболее значительной части заготовленных дров.

От редакции: Помещая настоящее заявление Лескома, редакция полагает, что цифровые данные говорит не в пользу Лескома. Ваготка всего лишь 386 куб. саж. дров — такого ничтожного количества, подтверждает слабость работы Лескома. Для перевозки дров Леском упустил наиболее благоприятное время, что тоже не говорит в пользу его.

ХРОНИКА.

Деятельность ВРТ. Верховным Революционным Трибуналом С. С. Р. Абхазии назначен к слушанию в открытых судебных заседаниях ряд дел.

1. 14 декабря, в 10 ч. утра, в помещении Гарнизонного Клуба (быв. союз „Игла“): 1) дело по обвинению кр-в Керрхаа Моисея, Авелиани Владимира, Канкая Федора и гр. Лихуна, в краже досок из артсклада Абхазской бригады и 2) дело по обвинению кр-в Згодова Федора и Вихрова Петра в вооруженном ограблении мандариновых плантаций.

II. 15 декабря, в 10 ч. утра, в том же помещении дело по обвинению в незаконных и насильственных действиях коменданта Совдомов Петлицкого по отношению к члену Бакинского Исполкома тов. Краевскому.

III. 17 декабря в 10 ч. утра в том же помещении: 1) дело по обвинению помощника начальника милиции П участка г. Сухума Микаберидзе в взяточничестве и 2) о краже винтовки у кр-ца Захария Михаила во время дежурства на посту.

IV. 20 декабря в 10 ч. утра в том же помещ. „дело“ по обвинению гр. Гаргуния Дж., Матарадзе Спиридона, Цабрия Нестора и Нормания в незаконной перепродаже патронов.

— В клубе РКСМ. В воскресенье 11 декабря состоялось общее собрание членов городского орг. РКСМ в Абхазии. На повестке дня стоял вопрос „Текущий момент“. Доклад был выслушан очень внимательно и вызвал оживленные прения.

— Вышел № 3 газеты „Смена“.

— Вчера открылась школа ликвидации неграмотности среди молодежи.

Редакционная Коллегия.

ИЗВЕЩЕНИЯ АБЦЕНТРОПЕЧАТЬ

объявляет, что 14 декабря в экспедиции (Проспект 25 октября) будет производиться

РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГАЗЕТ:
„Голос Трудовой Абхазии“ по цене 1500 р.
„Правда Грузии“ — — — 2000 р.
„Коммунист“ — — — 1500 р.
„Красное Знамя“ — — — 1000 р.

Равным образом будет производиться озничная продажа и Центральных газет.

ОТДЕЛ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ „ЕПО“ объявляет, что с 15 декабря начинается выдача продовольственного пайка всем рабочим и служащим. Выдача будет производиться из лавки бывш. кооператива „Заря“. Будут отпускатся: МЫЛО, ТАБАК, ЧАЙ, СПИЧКИ и КЕРОСИН. Всем местамком предлагается представить точные списки сотрудников с указанием — семейный или не семейный.

Примечание: Выдача пайка будет производиться по 25-ое декабря включительно, после чего никакие заявления о неудовлетворении приниматься не будут.

Довожу до сведения греческо-подданных, проживающих на территории С. С. Р. Абхазии, что вследствие распоряжения Дипломатического Представителя Персии в Грузии, защита интересов греческо-подданных в Абхазии возложена на все Представительство; а потому предлагается всем греческо-подданным явиться в Представительство для получения соответствующих сертификатов по защите их интересов.

Представитель Дипломатического Представ. Персии в Грузии—Абхазии, защищающий интересы греческих, французских и румынских граждан Э. ГАДВИГЕР.

Всем персиско-подданным, проживающим в Сухуме, имеющим временные удостоверения, предлагается в десятидневный срок явиться в сие Представительство для обмена на национальные паспорта. По истечении указанного срока, считая от сего числа, все удостоверения будут считаться недействительными.

Представитель Дипломат. Представ. Персии в Грузии при Правительстве С. С. Р. Абхазии ГАДВИГЕР.